

## Администрация города Дудинки отдел общественных связей



# Обзор по материалам СМИ 21 октября 2025 г.

#### Оглавление

#### 1. СМИ о Таймыре:

• На Таймыре стартовала зимняя навигация

### 2. СМИ о городе Дудинке:

- Полярная ночь станет наряднее
- Трудовые коллективы Дудинки продолжают борьбу в интеллектуальноразвлекательном марафоне

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• Более 3700 туристов побывали в охранной зоне «Путоранского»

## 4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Медицинская помощь, реабилитация и трудоустройство: в крае подвели первые итоги программы «Защитники Отечества»
- На предприятиях в Красноярском крае создадут социальные паспорта
- В Красноярском крае еще пятерых преступников лишили гражданства РФ
- Мошенники выдают себя за сотрудников маркетплейсов и крадут деньги у красноярцев
- Грипп еще не пришел в Красноярский край

#### 5. СМИ о России:

- Мишустин и Володин обсудили проект трехлетнего бюджета РФ
- Мишустин призвал не злоупотреблять режимом самозанятости
- ВЦИОМ: 69% россиян готовы экономить ради защиты страны
- Закон о повышении штрафов за нарушение подготовки к отопительному сезону принят Госдумой
- Мошенники освоили новый способ обмана заключение договоров на тепло
- В России хотят повысить требования к поступающим в вузы

#### 6. CBO:

- Лавров: остановиться в СВО сейчас значит забыть о первопричинах конфликта
- Новости об основных событиях в зоне СВО 21 октября

#### 7. Разное

- Европа полностью отказалась от российских нефти и газа. На самом деле нет
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

#### 1. СМИ о Таймыре

#### На Таймыре стартовала зимняя навигация

На Таймыре стартовала зимняя навигация. Речные суда покинули север Красноярского края и сегодня движутся в порты приписки. На Енисее близится ледостав, и находиться в заполярной гавани стало небезопасно. С какими производственными результатами завершили летнюю навигацию дудинские портовики?

На речных причалах наступает долгожданное затишье. Почти 4,5 месяца здесь кипела работа. Портовики круглосуточно обрабатывали суда, которые доставили на Таймыр стройматериалы, оборудование, транспорт, продукты питания и другие жизненно важные для территории грузы. Последний самоходный теплоход загружают уже без привычной суеты. Речные корабли не появятся в заполярной гавани минимум семь месяцев. С приходом первых морозов и началом ледостава можно наконец выдохнуть.

Виктор Минеев, стивидор: «Люди много работали, много выходили в дополнительные смены. Погода нам благоволила. Уложились в сроки, всё нормально».

За скромной оценкой скрываются хорошие производственные результаты. Летняя навигация в Дудинском морском порту длилась 135 дней. За это время успели обработать 1200 речных и 35 морских судов. А общий грузооборот составил 2 миллиона 600 тонн. Это в три раза больше, чем за всю зиму, которая на Таймыре длится с конца октября по май. Есть и другие поводы для гордости.

Сергей Кугаевский, директор Заполярного транспортного филиала: «Мы в этом году начали за счёт новой технологии: мы перегнали мобильные краны в начале навигации с первого ППК на второй ППК, начали обработку речных судов на пять дней раньше, обработали морские суда на рейде раньше сроков».

Автомобильных и железных дорог на Таймыре нет. Но даже в самые лютые морозы и пурги снабжение территории социальными грузами не прекращается. Порт Дудинки вплоть до весеннего паводка продолжит работу в зимнем режиме, встречая и провожая суда, прибывшие с «большой земли» по Северному морскому пути.

Вести-Красноярск

#### 2. СМИ о городе Дудинке

#### Полярная ночь станет наряднее

В рамках подготовки к встрече 2026 года в городе ведутся работы по монтажу, проверке и подключению праздничной иллюминации. На световые опоры наружного освещения будет смонтировано 93 световые консоли. Основные изменения в световом убранстве коснутся улиц Всесвятского, Островского и Щорса.

Работы по демонтажу пришедших в негодность конструкций, а также установке и подключению новых выполняет ООО «Арсенал». Городская иллюминация будет включена первого декабря, вслед за наступлением полярной ночи.

# **Трудовые коллективы Дудинки продолжают борьбу в интеллектуально-** развлекательном марафоне

20 октября в кинодосуговом центре «Арктика» прошла четвертая игра интеллектуальноразвлекательного марафона «КакТус». Очередным этапом марафона стала игра «Где логика?». Игра состояла из шести туров по десять вопросов в каждом. Свое логическое мышление проверили 128 человек — представители 32 команд.

Каждый раунд игры стал настоящим испытанием, требующим не только эрудиции, но и умений быстро принимать решения и работать в команде. По результатам очередного интеллектуального поединка, победу одержала команда администрации города Дудинки «Всё по плану», набравшая 57 баллов.

На втором месте, с небольшим отрывом в 2 очка, расположилась команда педагогов детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор». Третье место с результатами по 54 балла разделили команды: «Адская солянка» (администрация Таймырского-Долгано-

Ненецкого района), «Монстры паники» (управление образования администрации Таймырского района), «Семейка Крудс» (управление социальной защиты населения).

Кроме этого, перед стартом новой игры состоялось подведение итогов блиц-раунда третьего тура на специальный приз «Знаток истории Великой Отечественной войны». Максимальное количество баллов набрали «4етвёрочка» (Дудинская средняя школа № 4), «Акватория» (Заполярный транспортный филиал), «Палтус» (Дудинская средняя школа № 1), «СМИшарики» (Вести Таймыр), «Сообщники» (Таймырский краеведческий музей), «Утомленные чтением» (Дудинская централизованная библиотечная система).

Организатором интеллектуально-развлекательного марафона «КакТус 2.0» выступает Комитет культуры, молодежной политики и спорта Администрации города Дудинки.

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

#### Более 3700 туристов побывали в охранной зоне «Путоранского»

В этом году охранную зону государственного природного заповедника «Путоранский» посетило рекордное количество туристов – более 3700 человек.

Это и норильчане, и путешественники с «большой земли», преодолевшие тысячи километров, чтобы прикоснуться к первозданной красоте плато.

«Особую любовь гостей завоевали озера Путорана: Лама, Глубокое и Собачье. Каждый, кто видел эти озера, уносит с собой частичку их магии, навсегда оставаясь плененным их красотой», – пишет Екатерина Плюснина, главный специалист отдела экологического просвещения и туризма «Заповедников Таймыра» на сайте природоохранной организации.

Сотрудники учреждения обращают внимание потенциальных посетителей особо охраняемых природных территорий и их охранных зон на необходимость заблаговременно позаботиться о том, чтобы получить разрешение на маршрут по новой форме.

«Северный город»

### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

# Медицинская помощь, реабилитация и трудоустройство: в крае подвели первые итоги программы «Защитники Отечества»

Первые итоги программы «Защитники Отечества» обсудили на заседании президиума Правительства Красноярского края, которое провел Губернатор Михаил Котюков. В регионе реализуются более 70 мероприятий для улучшения жизни участников СВО и членов их семей. В частности, предусмотрены меры социальной поддержки, медицинской помощи и реабилитации, содействие при трудоустройстве и обучении, обеспечение досуга, вовлечение в патриотическую работу и общественную жизнь края.

Ирина Пастухова, министр социальной политики Красноярского края: «Ключевое направление – это медицинская помощь и реабилитация. Так, в лечебных учреждениях для участников СВО и членов их семей организована работа по принципу "зеленого коридора". Диспансеризацию прошли 577 человек, 199 побывали на профилактических осмотрах, 312 получили медико-психологические консультации и помощь при посттравматических стрессовых расстройствах».

Особое внимание Михаил Котюков уделил теме занятости участников специальной военной операции. По программе «Защитники Отечества» более 600 бойцов и их близких трудоустроены, еще 169 прошли профессиональное обучение. С работодателями края заключены соглашения на резервирование 587-ми рабочих мест для ветеранов. Тех, кто желает открыть бизнес, консультируют по проекту «СВОё дело». Трудовые отряды края пополнили 272 старшеклассника из семей участников СВО. Михаил Котюков поручил индивидуально решать вопросы трудоустройства с каждым военнослужащим.

В рамках программы «Защитники Отечества» в крае действует комплекс мер социальной поддержки. В числе востребованных – услуги оздоровительного центра «Березка», который

работает в регионе с 2024 года. В центре уже побывали 113 участников специальной военной операции и около 2000 членов их семей.

По информации Ирины Пастуховой, большинство ветеранов и их близких ведут активный образ жизни: участвуют в фестивалях, спартакиадах, конкурсах, волонтерских и добровольческих движениях, посещают театры, выставки, занятия по адаптивной физкультуре и спорту.

Программа «Защитники Отечества» рассчитана на пять лет. Губернатор подчеркнул, чтобы при ее реализации учитывались предложения и инициативы участников СВО.

Красноярский край

### На предприятиях в Красноярском крае создадут социальные паспорта

Эти документы будут отражать потребности сотрудников компаний и их социальный статус, что позволит более адресно назначать им меры поддержки.

Социальные паспорта, в которых будут отображены потребности сотрудников компаний, создадут в Красноярском крае. Это решение позволит назначать меры поддержки работникам с детьми более адресно, что отвечает целям и задачам нацпроекта «Семья», сообщили в министерстве социальной политики региона.

«Сегодня стандартные решения уже не актуальны. Региону нужны инновационные идеи по повышению рождаемости. Считаю, что одно из перспективных предложений — это работа с предприятиями по созданию социального паспорта. Документ будет отражать потребности сотрудников и их социальный статус — это позволит организовать нужный комплекс мер поддержки для каждого работника. Например, помочь семьям с устройством малышей в детские сады, обеспечить няней нуждающихся в этом женщин. Считаю, что у такого краевого проекта есть все шансы стать общероссийским» - сказал Михаил Котюков губернатор Красноярского края.

Глава региона поручил профильным министерствам доработать предложения по созданию социальных паспортов. Образец нового документа будет представлен на демографическом форуме, который пройдет в Красноярске 25 ноября.

Нацпроект «Семья» объединяет действующие меры для поддержки родителей с детьми: выплачивается материнский капитал, создаются дополнительные стимулы для рождения вторых, третьих и последующих малышей. По всей стране реализуются практики активного долголетия. Продолжает действие программа «Пушкинская карта», позволяющая молодежи от 14 до 22 лет бесплатно посещать музеи, театры, кинозалы и другие учреждения культуры. Обновленные нацпроекты реализуются по решению Президента РФ Владимира Путина с 2025 года.

Национальные проекты России

#### В Красноярском крае еще пятерых преступников лишили гражданства РФ

В Красноярском крае еще пятерых иностранцев лишили гражданства Российской Федерации за тяжкие и особо тяжкие преступления. В региональном МВД уточнили, что двоих из них – мужчин 1969 и 2001 годов рождения – осудили за умышленное убийство.

У преступников уже отняли паспорта РФ. После отбывания назначенного наказания каждый из осужденных будет обязан покинуть территорию страны. В случае отказа от добровольного выезда их депортируют принудительно.

Полицейские пообещали продолжить работу по этому направлению.

КΠ

## Мошенники выдают себя за сотрудников маркетплейсов и крадут деньги у красноярцев

В Красноярске выявили новую схему мошенников. Аферисты под видом работников маркетплейсов выманивают у горожан коды из СМС. Об этом сообщил управляющий красноярским отделением Банка России Сергей Журавлев.

По словам эксперта, злоумышленники звонят потенциальным жертвам и представляются сотрудниками популярных онлайн-площадок. Они сообщают, что на имя человека якобы оформлена доставка товара, часто называя настоящие фамилию и адрес. Если человек

отвечает, что ничего не заказывал, ему объясняют, будто это подарок, и просят подтвердить дату и место вручения. Для этого жертву убеждают назвать код из СМС – на самом деле это пароль для входа в интернет-банк.

Банк России напоминает, что настоящие представители маркетплейсов никогда не просят СМС-коды, данные карт или паспорта.

Горновости

#### Грипп еще не пришел в Красноярский край

По данным лабораторного мониторинга на территории Красноярского края вирусов гриппа с начала этого сезона заболеваемости не выявлено. Об этом сегодня Newslab сообщили в Роспотребнадзоре.

Отмечается, что в структуре циркулирующих респираторных вирусов по-прежнему лидируют риновирусы. Показатель заболеваемости ОРВИ находится ниже эпидемического порога на 8,8 %. Всего за прошедшие 7 дней к медикам с признаками простуды обратились 10 875 жителей края — примерно столько же было и на предыдущей неделе.

newslab

#### 5. СМИ о России

### Мишустин и Володин обсудили проект трехлетнего бюджета РФ

Премьер-министр России Михаил Мишустин и председатель Госдумы Вячеслав Володин обсудили проект нового федерального бюджета на три года, сообщила пресс-служба правительства РФ в своем Telegram-канале.

Мишустин подчеркнул, что формирование бюджета велось исходя из задач, поставленных президентом России Владимиром Путиным.

"Он позволяет в полном объеме выполнить обязательства государства перед гражданами, создает условия для дальнейшего развития экономики и решения задач по обеспечению обороны и безопасности государства", – отметил Мишустин.

Володин, в свою очередь, сообщил, что проект бюджета проработан профильными комитетами и будет рассмотрен в первом чтении на пленарном заседании Думы 22 октября.

Также председатель ГД проинформировал премьера о поступающих предложениях по корректировке отдельных пунктов бюджета.

"Михаил Мишустин отметил готовность правительства к конструктивному диалогу, добавив, что Минфину будет поручено оперативно проработать указанные предложения при участии заинтересованных министерств и ведомств", – подытожила пресс-служба кабмина.

Вести

#### Мишустин призвал не злоупотреблять режимом самозанятости

Режим самозанятости продолжает действовать, но в нем не должно быть злоупотреблений. Об этом 21 октября заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

«Надо также закрывать лазейки в регулировании рынка труда, чтобы не возникало подмены трудовых отношений, когда юридическое лицо привлекает к работе самозанятых, тем самым снижая налоговые отчисления на социальное страхование», — сказал он в ходе стратегической сессии о повышении эффективности экономики и обеспечении равных условий ведения бизнеса.

Он также отметил, что необходимо вести борьбу с нелегальным кредитованием, которое способствует перетоку заемщиков и заимодавцев в серую зону.

Совет Федерации 9 октября предложил правительству РФ провести анализ эксперимента по налогу на профессиональный доход и рассмотреть возможность его досрочного завершения в 2026 году, а не в 2028 году, как планировалось изначально. Решение о пересмотре данного эксперимента, как уточняется, было принято в условиях продолжающейся структурной трансформации российской экономики, исходящей из целевых показателей и задач.

В этот же день в пресс-службе правительства РФ отметили, что эксперимент по режиму работы самозанятых проводится с 2019 года и завершится в 2028 году, в течение этих лет условия налогообложения их доходов остаются прежними. Никаких изменений в режиме работы самозанятых до истечения срока проведения эксперимента не планируется.

«Известия»

### ВЦИОМ: 69% россиян готовы экономить ради защиты страны

Порядка 80% россиян декларируют доверие российской армии, столько же гордятся сильной армией, военной мощью страны. 69% граждан готовы экономить, чувствуя ответственность за страну, свидетельствуют результаты опроса аналитического центра ВЦИОМ, имеющиеся в распоряжении ТАСС.

Всероссийский телефонный опрос проведен в октябре 2025 года, в нем приняли участие 1 600 россиян в возрасте от 18 лет. Исследование проведено по заказу Экспертного института социальных исследований.

"В условиях возрастающей международной напряженности и новых вызовов особенно ценно высокое общественное доверие к армии и гордость военной мощью страны (по 80%). Они свидетельствуют о консолидации российского общества вокруг идеи защиты национальных интересов, поддержке усилий государства в области гражданской обороны", говорится в итогах исследования.

Семь из десяти опрошенных отметили, что чувствуют ответственность за свою страну и "выразили готовность экономить, ограничивать свои потребности ради ее защиты (69%)", в том числе почти каждый второй выразил абсолютное согласие с этим утверждением (45%).

"Готовность к конкретным действиям и даже лишениям ради благополучия своей Родины служит иллюстрацией так называемого деятельностного, проактивного понимания патриотизма, пришедшего на смену эмоциональному", - отмечается в результатах.

В целом, говорится в исследовании, армия остается "важнейшим институтом, на который возлагается ответственная миссия – отстаивание суверенитета и территориальной целостности России".

TACC

# Закон о повышении штрафов за нарушение подготовки к отопительному сезону принят Госдумой

Госдума на заседании во вторник приняла во втором и в третьем, окончательном, чтении закон о повышении штрафов за необеспечение готовности к отопительному сезону.

С учетом доработки поправок в рамках второго чтения закон предусматривает, что неустранение руководством муниципальных образований нарушений при подготовке к отопительному сезону в установленные сроки повлечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до 10 тысяч рублей.

Для теплоснабжающих организаций и теплосетевых организаций, а также для владельцев тепловых сетей, не являющихся теплосетевыми организациями, предусмотрены штрафы: для должностных лиц в размере от пяти тысяч до 10 тысяч рублей; для юридических лиц - от 20 тысяч до 40 тысяч рублей.

Аналогичные штрафы закон вводит и для потребителей тепловой энергии, управляющих организаций, а также товариществ собственников жилья, жилищных кооперативов, и лиц, с которыми собственниками помещений в многоквартирном доме заключены договоры оказания соответствующих услуг. Для граждан в этих случаях штраф составит 500 рублей.

Закон, кроме того, в статье 9.24 КоАП повышает до 15-30 тысяч рублей штрафы за нарушение законодательства о теплоснабжении. В частности, за ненаправление в срок проекта схемы теплоснабжения или проекта; неразмещение в установленные сроки информации о месте проведения публичных слушаний по проекту схемы теплоснабжения; неисполнение должностным лицом органа местного самоуправления в срок решения, принятого федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на реализацию

государственной политики в сфере теплоснабжения, по результатам рассмотрения разногласий. Сейчас штраф составляет от пяти тысяч до 10 тысяч рублей.

Повторное совершение таких административных правонарушений будет наказывать штрафом от 30 тысяч до 50 тысяч рублей или дисквалификацией на срок от одного года до двух лет, предусматривает закон.

ИА "Финмаркет"

#### Мошенники освоили новый способ обмана — заключение договоров на тепло

Телефонные злоумышленники стали обращаться к россиянам с предложениями заключить договоры на поставку тепловой энергии, чтобы получить доступ к их персональным данным. Об этом сообщает РИА «Новости».

Аферисты звонят гражданам, выдавая себя за работников тепловых компаний, и настаивают на оформлении договора на поставку тепловой энергии. Под предлогом оформления договора мошенники запрашивают паспортные данные и другую личную информацию. Получив эти сведения, преступники получают доступ к кредитной истории, информации о работе и личному кабинету на «Госуслугах».

Ранее российские правоохранительные органы пресекли масштабные схемы кибермошенничества. Было установлено, что более миллиона активных номеров были оформлены всего на пятьдесят шесть граждан. Эта аномальная статистика свидетельствует о широком использовании подставных лиц для легализации каналов связи, используемых в криминальных целях. Российские структуры смогли изъять свыше двух тысяч сим-боксов. Согласно оценкам ведомства, данное оборудование позволяло злоумышленникам осуществлять до двадцати миллионов мошеннических звонков ежедневно.

Life.ru.

# **В России хотят повысить требования к поступающим в вузы**: какой теперь нужен балл ЕГЭ для зачисления

Министерство науки и высшего образования РФ опубликовало проект приказа, который устанавливает предварительные минимальные баллы для поступления в подведомственные вузы на 2026/2027 учебный год. Документ доступен на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

В проекте указаны минимальные проходные баллы по ключевым предметам ЕГЭ: русский язык — 40, профильная математика — 40, физика — 41, обществознание — 45, история — 40, информатика — 46, а также иностранный язык, литература, биология, география и химия — по 40 баллов.

В документе подчёркивается, что корректировка минимальных баллов направлена на повышение качества образования, включая платные программы. Установленные показатели основаны на анализе приёмной кампании 2025/2026 учебного года. По предварительным оценкам, изменения коснутся около одного процента абитуриентов...

Ранее президент Владимир Путин подписал закон, позволяющий выпускникам колледжей поступать в вузы без сдачи ЕГЭ при совпадении специальностей. Эта норма вступила в силу с 1 сентября. Если профили обучения различаются — сдача ЕГЭ остаётся обязательной. По мнению авторов данного проекта, нововведения должны повысить качество подготовки абитуриентов.

Также сообщается, что депутаты Госдумы одобрили в первом чтении законопроект о льготах при поступлении для пасынков и падчериц участников специальной военной операции. Ранее льготы распространялись только на родных детей участников СВО, теперь они будут доступны и детям супругов.

В то же время Минобрнауки выступило с инициативой о введении обязательного ЕГЭ по предмету история для абитуриентов, поступающих на социально-гуманитарные направления. Предполагается, что это нововведение вступит в силу с 1 марта 2026 года. Университетам будет предоставлено право самостоятельно решать, требуется ли сдача этого экзамена для поступления на отдельные специальности.

ΚП

### Лавров: остановиться в СВО сейчас – значит забыть о первопричинах конфликта

Немедленное прекращение огня и остановка боевых действий по линии соприкосновения на Украине означали бы отказ от устранения первопричин конфликта. Об этом заявил министр иностранных дел России Сергей Лавров в ходе пресс-конференции по итогам переговоров с главой МИД Эфиопии Гидеоном Тимотеосом.

Российский министр подчеркнул, что немедленное прекращение огня означало бы то, что большая часть Украины останется под руководством нацистского режима.

"Сейчас стало звучать из Вашингтона, что надо немедленно остановиться, не надо ничего больше обсуждать. Остановиться, а там пусть история рассудит. Понимаете, если просто остановиться, это означает забыть про первопричины этого конфликта, которые американская администрация с приходом к власти Дональда Трампа четко понимала", – сказал Лавров.

Кроме того, отметил он, перемирие без устранения первопричин конфликта на Украине противоречило бы договоренностям, которые были достигнуты на Аляске президентами РФ и США Владимиром Путиным и Дональдом Трампом.

Вести

# **Новости об основных событиях в зоне СВО 21 октября** на основе сводки Министерства обороны РФ.

Подразделения «Севера» улучшили тактическое положение. Бойцы «Северной» группировки нанесли удар пяти бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах шести населенных пунктов Сумской области. Также «Север» атаковал две бригады ВСУ в районе населенных пунктов Волчанск и Волчанские Хутора Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: порядка 195 военнослужащих, боевая машина пехоты, девять автомобилей, артиллерийское орудие и восемь складов материальных средств.

Военнослужащие «Западной» группировки в течение суток атаковали четыре украинские бригады в районах населенных пунктов Купянск, Куриловка, Грушевка, Богуславка Харьковской области, Красный Лиман и Новоселовка ДНР. Потери противника в живой силе превысили 220 человек. Также ВС РФ уничтожили: танк, четыре боевые бронированные машины, 15 автомобилей, орудие полевой артиллерии, боевую машину РСЗО «Град», девять станций РЭБ, радиолокационную станцию контрбатарейной борьбы AN/TPQ-50 и семь складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение пяти украинским бригадам в районах восьми населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе достигли 215 человек. Также противник лишился боевой бронированной машины, семи автомобилей, трех артиллерийских орудий, трех складов боеприпасов.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение 12 бригадам и двум штурмовым полкам ВСУ в районах населенных пунктов Красноармейск, Гришино, Василевка, Родинское, Кучеров Яр, Торецкое, Артемовка, Димитров, Проминь ДНР и Новогригоровка Днепропетровской области. Потери украинских формирований: свыше 480 военнослужащих, танк, бронетранспортер М113 и пять бронеавтомобилей НММWV, 33 орудия полевой артиллерии и шесть автомобилей.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение трем бригадам и двум штурмовым полкам в районах населенных пунктов Егоровка, Новониколаевка, Даниловка, Алексеевка Днепропетровской области, Успеновка и Павловка Запорожской области. Противник за сутки лишился до 310 военнослужащих, боевой бронированной машины, десяти автомобилей, артиллерийского орудия, станции РЭБ и станции контрбатарейной борьбы.

Бойцы «Днепра» атаковали пять бригад противника в районах населенных пунктов Степногорск Запорожской области, Садовое, Никольское, Белозерка и Тягинка Херсонской области. «Уничтожены более 40 военнослужащих, танк, 11 автомобилей, орудие полевой артиллерии и четыре станции радиоэлектронной борьбы», — сообщает Минобороны РФ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по объектам энергетической и транспортной инфраструктуры, обеспечивающим действия ВСУ, местам хранения ударных БПЛА, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 140 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: управляемую авиационную бомбу; 137 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

#### 7. Разное

#### Европа полностью отказалась от российских нефти и газа. На самом деле нет

Как бы ни старалась старушка Европа дистанцироваться от всего российского, но все равно во многом живет по заветам нашей народной мудрости. Как гласит известная поговорка, обещанного три года ждут, вот и Евросоюз спустя три полных календаря с момента начала антироссийской санкционной эквилибристики все-таки решился. Совет Европейского союза принял постановление, согласно которому с 1 января 2026 года вводится полный запрет на транзит российского природного газа через территорию ЕС в третьи страны. Помимо этого, в стадии обсуждения находится аналогичный запрет — только уже на покупку и импорт российской нефти. Как обещают евробюрократы, это ограничение в случае согласования может вступить в силу с 1 января, но уже 2028 года.

Событие сие, естественно, преподносится, как долгожданное торжество ослепительной свободы, России же предлагается посыпать голову траурным пеплом и потихоньку отползать с Донбасса в сторону кладбища, так как этот удар ну уж точно обрушит российскую экономику и лишит Кремль денег для дальнейшего ведения СВО.

Реальность, как водится, несколько расходится с эмоциональным лейтмотивом и политической подачей. Давайте разбираться, потому что в изложении западных СМИ больше тумана, чем ясности.

ограничения подразумевают полную остановку транзитной прокачки Вводимые российского природного газа в интересах третьих стран. Поскольку Европа — это традиционная конечная точка и бывший главный потребитель наших углеводородов, запрет в первую очередь коснется Великобритании, куда голубое топливо заходило по северной оконечности континента и далее через Ла-Манш. Был ли данный шаг согласован с Лондоном (или стал для него сюрпризом) — доподлинно не известно, но правительство Кира Стармера изначально подчеркивало свое стремление полностью отойти от потребления российских углеводородов. Забавная тонкость состоит в том, что Великобритания напрямую наш трубный газ не покупает уже давно, а приобретает его у европейских посредников, то есть после его "авторитарный" документальной "очистки", когда Москвы превращается "демократические" молекулы свободы Бельгии или Нидерландов.

Государства еврозоны обязаны с нового года полностью прекратить покупки российского трубопроводного газа, но им оставлен достаточно широкий коридор для маневра. Срок начала эмбарго условный, так как в документе сказано, что в рамках действующих краткосрочных контрактов, заключенных до июня текущего года, европейские покупатели могут качать российский газ до июня 2026 года. Если же у отдельных стран есть долгосрочные контракты, то они могут совершенно законно импортировать российские энергоресурсы вплоть до 2028 года.

Касательно газа сжиженного конкретных решений пока нет. Промежуточно заявлено, что в процессе обсуждения очередного, 19-го пакета санкций против нашей страны, помимо всего прочего, рассматривается возможность запретить покупку российского СПГ. Ограничение если и вступит в силу, то не ранее 2027 года.

И уж совсем на дальнем фоне внимания осталась российская нефть. Вскользь сообщается, что Брюссель хотел бы обложить дополнительными пошлинами черное золото, поставляемое в интересах Венгрии и Словакии по южной ветке МНП "Дружба", но это пока

лишь намерения из финансово-политической области, когда одновременно хочется и денег, и наказать возмутителей европейского спокойствия.

В целом принятое решение больше похоже на декларативную имитацию политического курса, так как в устанавливаемых заслонах осознанно оставлены километровые прорехи, да и сами требования очень уж размытые и необязательные. Складывается впечатление, что в Брюсселе решили отыграть театральное представление, чтобы сохранить лицо и не только.

Чиновник, объявляя о новых ограничительных мерах, сразу же старательно подчеркнул, что Совет Европы оставляет за собой право приостанавливать собственный запрет на неопределенный срок в случаях, если будут иметь место сложности с поставками природного газа из других источников. Идеальная юридическая казуистика, когда вроде бы эмбарго вводится, но при этом его в любой момент можно остановить на некоторое время. Скажем, до конца отопительного сезона или летом, когда проводится традиционное заполнение подземных хранилищ, что приводит к не менее традиционному росту биржевых цен.

Далее сугубо факты. Поставки трубопроводного газа из России в Европу ведутся по единственному маршруту — через "Турецкий поток". За прошлый год загруженность магистрали выросла на 14 процентов, всего же на юг ушло более 32 миллиардов кубометров голубого топлива. Тогда ЕС ввел против нашей страны три пакета санкций, в 2025-м — еще два, правда, это никак не помешало странам еврозоны в летние месяцы покупать рекордный 51 миллион кубометров в сутки, показав рост месяц к месяцу более чем на 35 процентов. Взволнованную западную общественность поспешили успокоить, сообщив, что основной объем уходит в страны Южной и Юго-Восточной Европы. Но именно это пояснение и стало отмычкой, открывшей сундук скрытых смыслов, плотно укутанный в толстое одеяло юридических формулировок.

На столе имеется следующий расклад. Евросоюз сам себе выдал индульгенцию на покупку российского газа на случай тяжелой ситуации в экономике и энергетике. Загрузка "Турецкого потока" постоянно возрастает. На дне Балтики лежит технически исправная вторая нитка газопровода "Северный поток — 2", запустить прокачку по ней можно в сжатые сроки, все упирается в получение лицензии от немецкого Министерства экономики и защиты климата (BMWK). Германия при этом является самой пострадавшей страной в экономическом плане, а юридических обоснований у Берлина для запуска процедуры лицензирования пруд пруди.

Хроника событий с момента начала СВО прямо свидетельствует, что альтернативных источников поставок газа Евросоюз так и не нашел. Привозимый из-за океана СПГ дорог и лишь купирует, но не решает проблему энергодефицита. В документе тщательно оговаривается запрет прямых покупок у России, но ничего не говорится о покупке углеводородов у третьих стран. Натурный опыт Украины доказывает, что все необходимое можно покупать у таких богатейших ресурсами стран, как Швейцария, Сербия или Турция. Ловкость рук, несколько электронных подписей — и вот уже газ в трубе из российского превращается в турецкий.

К слову, эту схему Евросоюз без лишней огласки использует давно. Когда только пошли первые разговоры о необходимости эмбарго на ввоз российского СПГ, французский топливный гигант TotalEnergies сразу заявил, что свою долю в проекте "Ямал СПГ" не продаст, так как ее тут же национализирует Москва и тем самым только укрепит свой финансовый потенциал. А чтобы соблюсти видимость европейского единства, TotalEnergies привозила и продавала российский СПГ через биржу TTF, то есть через столь любимый на Западе механизм свободного рынка и с автоматической юридической очисткой.

Конечно же, накал русофобии в среде европолитиканов не снизился, но, видимо, размеры и динамика экономического кризиса внутри Европы таковы, что приходится делать хорошую мину при плохой игре. Осталось выяснить, как к этому шулерству отнесутся Вашингтон и лично Дональд Трамп, требовавший покупать углеводороды только у США.

РИА Новости

### 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.10.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,35	▼ 0, 01
EUR	94,67	▲ 0, 28

#### 9. Прогноз погоды

## По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

